
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Εκστρατεία επιμόρφωσης του κοινού για ασφαλή πλοήγηση 

στο ψηφιακό χρηματοοικονομικό περιβάλλον 
 

 
Συνεχίζονται οι διαλέξεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου σε μαθητές και φοιτητές 
για την Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος 

 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 3 Απριλίου 2025. Με παρουσιάσεις και διαλέξεις σε στοχευμένα ακροατήρια, 

εμφανίσεις και δημοσιεύσεις στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και ενημερωτικές εκστρατείες 

στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) αξιοποίησε 

πλήρως την ευκαιρία της Παγκόσμιας Εβδομάδας Χρήματος, για να ενημερώσει και να 

επιμορφώσει επενδυτές και κοινό για τις αλλαγές, τις προκλήσεις και τις παγίδες στον χώρο 

του διαδικτύου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.   

 

Η Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος (Global Money Week - GMW) είναι ετήσια διεθνής 

εκστρατεία του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης. Στόχος της είναι η 

χρηματοοικονομική επιμόρφωση των νέων, για να αποκτήσουν σταδιακά τις γνώσεις, 

δεξιότητες, στάσεις και συμπεριφορές που είναι απαραίτητες για τη λήψη ορθών 

οικονομικών αποφάσεων και την επίτευξη οικονομικής ευημερίας και ανθεκτικότητας. Η 

φετινή GMW επικεντρώθηκε στους κινδύνους που ελλοχεύουν στο ψηφιακό 

χρηματοοικονομικό περιβάλλον. 

  

Στο πλαίσιο των δράσεων, ο Πρόεδρος της ΕΚΚ Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, έδωσε διάλεξη στο 

Πανεπιστήμιο Λεμεσού για τα οφέλη και τη σημασία της χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης, 

με  τίτλο «Σκέψου έξυπνα, πράξε υπεύθυνα: Το Κλειδί για Χρηματοοικονομική Ευημερία». 

Επίσης, η Λειτουργός Α’ της ΕΚΚ, Υπεύθυνη για τη χρηματοοικονομική επιμόρφωση του 

κοινού κ. Έλενα Καρκώτη, μίλησε σε εργαστήριο για καθηγητές Οικονομικών σε Γυμνάσια και 

Λύκεια, σχετικά με θέματα χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού. Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε 

στους τρόπους με τους οποίους μπορούν να ενδυναμωθούν οι μαθητές για να είναι σε θέση 

να αναγνωρίζουν τυχόν παγίδες, παραπλανητικές διαφημίσεις, απάτες και άλλους κινδύνους 

https://globalmoneyweek.org/


 

στο διαδίκτυο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στον αυξανόμενο ρόλο των 

"finfluencers" στις χρηματοοικονομικές αποφάσεις του κοινού.  

 

Ο νέος κύκλος σχολικών διαλέξεων της ΕΚΚ έχει ξεκινήσει και θα συνεχιστεί μέχρι και τον 

Μάιο. Υπολογίζεται ότι θα δοθούν συνολικά γύρω στις 20 διαλέξεις σε μαθητές Δημοτικού, 

Γυμνασίου και Λυκείου, οι οποίες επικεντρώνονται σε βασικές έννοιες διαχείρισης 

χρημάτων, όπως η σημασία του προϋπολογισμού και της αποταμίευσης, η συνετή δαπάνη, 

η κατανόηση της αξίας του χρήματος, οι κίνδυνοι στο ψηφιακό περιβάλλον και η ανάπτυξη 

υγιών οικονομικών συνηθειών και κριτικής σκέψης από μικρή ηλικία.  

 

Πολύ σημαντικές ήταν οι παρεμβάσεις εκπροσώπων της ΕΚΚ στα Μέσα Μαζικής 

Ενημέρωσης. Ο Πρόεδρος της ΕΚΚ και η Υπεύθυνη για τη χρηματοοικονομική επιμόρφωση 

του κοινού, φιλοξενήθηκαν σε ενημερωτικές εκπομπές όλων των τηλεοπτικών σταθμών. 

Επίσης, δημοσιεύτηκαν σε έντυπα και διαδικτυακά ΜΜΕ, άρθρο του Αντιπροέδρου της ΕΚΚ 

κ. Πανίκκου Βάκκου και συνεντεύξεις, ρεπορτάζ και ανακοινώσεις με τα κύρια μηνύματα της 

εκστρατείας. Η ΕΚΚ στόχευσε, όπως κάθε χρόνο, στην εμπλοκή των οντοτήτων που 

εποπτεύει, ενημερώνοντάς τες για τους σκοπούς της εκστρατείας και τις δράσεις της και 

ενθαρρύνοντας τες να αναλάβουν δικές τους πρωτοβουλίες. 

 

Λόγω της θεματικής της φετινής εκστρατείας, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στον χώρο του 

διαδικτύου και των social media. Επί δύο εβδομάδες έτρεξε εκστρατεία της ΕΚΚ στα Μέσα 

Κοινωνικής Δικτύωσης, με καθημερινές αναρτήσεις μηνυμάτων για προστασία στο ψηφιακό 

περιβάλλον, με στόχο κυρίως την ενημέρωση και επιμόρφωση των νέων. Πλούσιο 

επιμορφωτικό υλικό έχει επίσης αναρτηθεί στην Πύλη Χρηματοοικονομικής Επιμόρφωσης 

που διατηρεί η ΕΚΚ στην επίσημη ιστοσελίδα της, ενώ έχει δημιουργηθεί ειδικός χώρος με 

υλικό για χρήση ειδικά για σχολεία και εκπαιδευτικούς. 

 

Σημαντικές δράσεις υλοποίησε και η Κυπριακή Επιτροπή Χρηματοοικονομικού 

Αλφαβητισμού και Παιδείας, στην οποία μετέχει ενεργά η ΕΚΚ. Συγκεκριμένα, διοργάνωσε 

Διεθνές Συνέδριο με διακεκριμένους ομιλητές, ακαδημαϊκούς και ειδικούς από την Κύπρο και 

το εξωτερικό, με θέμα «Financial Literacy for the Youth: Preparing the Next Generation». Στο 

πλαίσιο των παράλληλων δράσεων του Συνεδρίου, η ΕΚΚ φιλοξένησε το διαδραστικό 

ενημερωτικό εργαστήρι «Dialogue with Stakeholders and CyFLEC’s Associates». 

 

Ο Πρόεδρος της ΕΚΚ Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, δήλωσε απόλυτα ικανοποιημένος για τη 

συμμετοχή της Επιτροπής στην «Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος» και συνεχάρη την ομάδα 

της Επιτροπής που είχε την ευθύνη για τον σχεδιασμό και υλοποίηση των δράσεων. «Κοινός 

στόχος όλων των εποπτικών Αρχών που συμμετείχαν στην εκστρατεία, ήταν η ενημέρωση και 

επιμόρφωση του κοινού. Η θετική ανταπόκριση, κυρίως των νέων, στις δράσεις και  

 

 

 

https://www.cysec.gov.cy/el-GR/investor-protection/financial-education/
https://www.cysec.gov.cy/el-GR/investor-protection/financial-education/resources/resources-for-educators/


 

 

 

 

 

 

 

 

πρωτοβουλίες μας για ενίσχυση της χρηματοοικονομικής παιδείας, μας ενθαρρύνει να 

συνεχίσουμε την προσπάθεια με τον ίδιο ζήλο και αφοσίωση». 

 

  

 

 

-ΤΕΛΟΣ- 

 

Επικοινωνία με Γραφείο Τύπου 

Για περισσότερες πληροφορίες σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και συνεντεύξεις, μπορείτε να 

επικοινωνήστε με την Ελένη Νικολάου στο enicolaou@cysec.gov.cy 
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